
 ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO TIBAGI 1 

No dia 15 de março de 2023, às 13h30, por meio da Plataforma online Zoom, ocorreu a 39ª Reunião 2 

Ordinária do Comitê da Bacia do Rio Tibagi. A reunião teve como pauta os seguintes itens: 1. 3 

Abertura da reunião; 2. Aprovação da ATA da reunião ordinárias 38º; Item 3.Posse dos novos 4 

membros;4 Informes do CBH Paranapanema; Item 5. Palestra sobre o Comitê e instrumentos de 5 

gestão por Gonzalo Fernandes, ANA; Item 6.Espaço aberto – Cooperativa Integrada Jornada de 6 

Sustentabilidade da Cooperativa Integra; Item 7. Informes da secretaria Executiva; 8. Assuntos 7 

Gerais e encerramento. O Sr. Galdino é informado que existe o quórum para a reunião, e antecipa 8 

o item 4 da pauta  e dá a palavra a Sra. Suraya para fazer os informes do Paranapanema  a Sra. 9 

Suraya agradece e relata da importância da integração entre os comitês afluentes com o 10 

Paranapanema, informa sobre a gestão compartilhada, e a participação, colocou os informe do 11 

CBH Paranapanema, com a agenda de 2023 do CBH Paranapanema, destacando a reunião 12 

plenária em Marilia, no formato presencial e o Curso de Outorga, também em formato presencial 13 

que acontecerá no dia 30 de março, contando, desde já, com a participação de todos nesse evento 14 

e nos demais que ocorrerão nesse ano. O presidente Galdino, agradece os informes, passa para o 15 

item dois da Pauta: aprovação da ata, encaminhada anteriormente, solicita se há alguma 16 

modificação ou sugestão para a ata, sem manifestação, em votação, ata aprovada com 17 

unanimidade. Item 3 Posse dos novos membros, passa a secretaria executiva, exercida ad doc. 18 

por mim, que informo os nomes dos novos membros em substituição, Município de Ibiporã, 19 

suplência Andressa das Graças Silva e Paula, Suplência Pref. de Califórnia  Sr Pedro Ross, Frísia 20 

Suplência Erika , Titular Iguaçu Celulose, Talita Pomim de Oliveira Pinta e Suplência Luma Silveira 21 

Doering, com a palavra o SR Galdino que agradece aos novos membros e dá posse aos mesmos; 22 

Item 5 Palestra sobre o Comitê e os instrumentos de Gestão, com a apresentação do Sr. Gonzalo 23 

da ANA (Agencia Nacional de Agua e Saneamento Básico) através do Power point, Sr. Gonzalo 24 

fez uma abordagem conceitual dos instrumentos de gestão de recursos hídricos, ciclo da agua, 25 

uma resposta social de uma gestão publica e uma gestão descentralizada, como tem sido os 26 

instrumentos da politica estadual de recursos hídricos, a cobrança da agua, e o sistema nacional 27 

de informação sobre os recursos hídricos, agradeceu a oportunidade e a atenção de todos. O Sr. 28 

Galdino agradece e abre para comentários, não havendo nenhuma pergunta, passa ao próximo 29 

item da pauta, item 6: A Cooperativa Integrada, representada pela Sr. Oriana como o tema Jornada 30 

de Sustentabilidade da Cooperativa Integrada. Inicia com uma apresentação na linha do tempo da 31 

cooperativa com destaque para 2013, sua agenda de sustentabilidade – ESG – GRI E A 32 

ORGANIZAÇÃO Sustentável. Com destaque ao Projeto Pensari e suas ações juntos aos 33 

produtores e cooperados. Sra. Oriana agradece a oportunidade e encerra a apresentação. Item 7 34 

Informe da Secretaria Executiva, conforme reunião da 38 reunião a secretaria executiva ativou a 35 

parte da mídia através do face e do Instagram do Comitê Tibagi para divulgação dos eventos, relata 36 

que a pagina está quase completa e assim que possível informará os membros o e-mail. Informa 37 

ainda, que seria interessante se nas reuniões sempre houve a oportunidade de uma apresentação 38 

teórica e uma pratica de sustentabilidade apresentada por alguns dos segmentos do CBH Tibagi; 39 

Item 8 da pauta, assuntos gerais, a Sr. Ricardo(AACG) relatou as questões dos loteamentos 40 

supostamente irregulares na margem do Tibagi, e se estes loteamentos estão tendo a licença 41 

ambiental do IAT, a Sra. Laila da ONG MAE, reforçou essa temática, com relação aos loteamentos 42 

irregular as margens e nas ilhas do Rio Tibagi. O Sr Galdino Presidente, ressaltou que para ser 43 

declarado irregular, seria necessário a informação do IAT, sobre esses loteamentos. A Sra. Danielle 44 

Torcatto (IAT/SEDE), solicita ao Sr. Ricardo que formalize o pedido e que irá entrar em contato com 45 

a DILIO para esclarecimento na próxima reunião e ressalta que área de APP não cabe ao Comitê, 46 

Port. 145 e sim a COMEC. A Sra. Andreia solicita confirmação se a reunião plenária será presencial 47 

em outubro na cidade de ponta grossa. Em votação para a próxima reunião ficou estabelecida 48 



previamente a pauta; 40 reuniões em Ponta Grossa, com visita técnica pela manha na Usina de 49 

Biogás; esclarecimento dos licenciamentos, no caso das margem do Tibagi, pelo IAT; Elaboração 50 

do termo de referência do Plano de Bacia; o  Programa de Efetivação, Em votação, aprovado o 51 

local e a pauta para a próxima reunião. Nada mais a tratar deu por encerrada a reunião sendo que 52 

a presente ata foi redigida por mim Ângela Maria Ricci, secretário executiva do Comitê, a doc., 53 

assinado pelo presidente Galdino Andrade. 54 

Membros presentes: Marcos Cezar Cavalheiro (Funai), Antonio Carlos Barreto (SEAB) Henrique 55 

Screcim (IAT),Sergio Bobig, (PM de Apucarana)Adriana Canhada( PPM Castro), Mauricio Gomes 56 

da Rocha (PPM Cambé), Larissa C C Nozawa (PPM Ibiporã), Andreia Aparecida de Oliveira(PPM 57 

de Ponta Grossa),Eduardo Henrique Baltrusch Gois (PPM S.S da Amoreira),Ceria Mieko 58 

Hashimoto (PPM Assai),Maria Silvia Cebulski ( PPM Londrina),Julio Kazuhiro 59 

Tino(SANEPAR),Jeanne Crist Schmdt(SANEPAR),Wagner Luiz Kreling (SANEPAR),Wiliam Ortiz 60 

dos Santos (COPEL), Joel Serenato Martins (Consorcio Cruzeiro do Sul),Celso Rota 61 

(Castrolanda),Talita Pomim de Oliverira Pinto (IGUACU CELULOSE), Denilton da Conceição Fritz 62 

Junior (ambev),Ulisses Colonheze (Cacique),Ricardo Johansen(AAQCG),Igor Fabian Goes 63 

Lopes(ass. De Preserv. Patrim. Cult e Natural),Laila Pacheco Menechino (ONG MAE), Mauricio 64 

Moreira dos Santos (UTFPR),Guilherme Araujo Vuitik (UEPG), Andre Celigoi (Uel), Galdino 65 

Andrade(COPATI/PRESIDENTE), Jose Paulo P Pinese( AGEPAR) ,Membros Suplentes 66 

presentes:Marcius Nadal Borsato; Vitor Sendim Magalhaes, Salvador Carvalho dos Santos, 67 

Alexandre Martin Martines, Jose Tadeu Campos Araujo Filho, Marcia Regina Lopez Arantes, 68 

Fabiano Icker Oroski 69 

Convidados: Junior Rubio ( CBH Paranapanema), Suraya Damas O. Modaelli (Cbh Paranapanema) 70 

, Gonzalo Alvaro Vaz (ANA) 71 


